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«Αναγνώριση της συµβολής των Προσκόπων στο προσφυγικό 
ζήτηµα από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κι 
∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Ιωάννη Μουζάλα» 

 

Κατάµεστη από εθελοντές ήταν η αίθουσα «Αθανάσιος Λευκαδίτης» του Προσκοπικού 
Μεγάρου, την Κυριακή 13 ∆εκεµβρίου 2015, στην εκδήλωση «Να βοηθώ: η συµβολή του 
Σ.Ε.Π. στο προσφυγικό ζήτηµα». Στην αίθουσα δέσποζε µε την παρουσία του ένα 
πρωτότυπο χριστουγεννιάτικο δέντρο, φτιαγµένο από περίπου 90 κιβώτια γεµάτα µε τα 
φάρµακα που συνέλεξαν Πρόσκοποι από όλη την Ελλάδα, στην πανελλήνια δράση «Μια 
βάρκα φάρµακα για τους πρόσφυγες». 
 

Την εκδήλωση τίµησαν µε την παρουσία τους ο Αναπλ. Υπουργός Μεταναστευτικής 
Πολιτικής, κ. Γ. Μουζάλας, ο Αντιδήµαρχος Γαλατσίου, κ. Μ. Ελευθερίου, από τους 
Γιατρούς του Κόσµου ο Πρόεδρος του ∆.Σ. κ. Ν. Κανάκης, ο Ειδ. Γραµµατέας κ. Γ. 
Κασσάρας, ο ταµίας κ. Χ. Σκολαρίκος και η Γεν. ∆ιευθύντρια κ. Ε. Θάνου, φίλοι, εθελοντές 
και µέλη της Προσκοπικής Κίνησης. 
 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκαν video και φωτογραφικά στιγµιότυπα από τις 
δράσεις που πραγµατοποίησαν και συνεχίζουν να υλοποιούν οι Πρόσκοποι, σχετικά µε το 
προσφυγικό ζήτηµα: τέσσερεις ανθρωπιστικές αποστολές στα νησιά Λέσβος, Κως και Χίος, 
στήσιµο σκηνών στην Ειδοµένη, µαγείρεµα για τα παιδιά των προσφύγων, συντονισµός 
των εθελοντών στο προσωρινό κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στο Γαλάτσι, συγκέντρωση 
φαρµάκων για τους Γιατρούς του Κόσµου, καθώς και από πρωτοβουλίες που έχουν 
αναλάβει οι Πρόσκοποι από Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Κιλκίς, Ξάνθη, Κοµοτηνή, Κάλυµνο και 
Ρόδο. Επίσης πραγµατοποιήθηκαν  δύο ζωντανές συνδέσεις µέσω skype µε τους εθελοντές 
που βρίσκονταν εκείνη τη στιγµή στο νέο χώρο φιλοξενίας προσφύγων στο Tae Kwon Do 
και µε τον Thomas Ertlthaler, µέλος της επιτροπής του προγράµµατος Messengers of Peace 
της Ευρωπαϊκής Προσκοπικής Περιοχής,  ο οποίος συµµετείχε στην τελευταία ανθρωπιστική 
αποστολή των Προσκόπων στη Χίο και µοιράστηκε µαζί µας τις εντυπώσεις του. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. του Σ.Ε.Π., κ. Χρ. Λυγερός ευχαρίστησε τον Αναπλ. Υπουργό κ. Γ. 
Μουζάλα για την παρουσία του στο Σ.Ε.Π. η  οποία τιµά το έργο των Προσκόπων καθώς 
και όλα τα Ενήλικα Μέλη του Σ.Ε.Π. που µε την εθελοντική προσφορά τους επιβεβαίωσαν 
ότι οι Πρόσκοποι είναι πάντα παρόντες στην βοήθεια προς τον συνάνθρωπο τιµώντας την 
Υπόσχεση τους µε πράξεις παρά τις δυσκολίες και τις αντιξοότατες, στις ιδιαίτερα 
πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώνει η χώρα µας. 
 

Ο Αναπλ. Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής κύριος Γ. Μουζάλας δεν αρκέστηκε µόνο να 
συγχαρεί τους Προσκόπους για την αυταπάρνηση και την προσφορά τους, αλλά στάθηκε 
στο ήθος, τη σεµνότητα και την οργάνωση µε την οποία επιτελούν το έργο τους. Αν και ο 



 

ίδιος δεν ήταν Πρόσκοπος, φόρεσε αµέσως στο λαιµό του το προσκοπικό µαντήλι που του 
προσέφερε ο Γενικός Έφορος του Σ.Ε.Π. 
 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. των Γιατρών του Κόσµου, κ. Ν. Κανάκης, κατά την παραλαβή των 
φαρµάκων, ευχαρίστησε για το πολύτιµο υλικό που συνέλεξαν οι Πρόσκοποι σε όλη την 
Ελλάδα (περίπου 8.000 τεµάχια), τόνισε τα κοινά στοιχεία που συνδέουν τους δύο 
οργανισµούς και αναφέρθηκε τόσο στην πολύ καλή συνεργασία που είχαν οι Γιατροί του 
Κόσµου µε το Σ.Ε.Π., αλλά και στην σηµαντική  συµβολή των Προσκόπων το τελευταίο 
διάστηµα που το προσφυγικό ζήτηµα είναι το µείζον θέµα που απασχολεί την ελληνική 
κοινωνία. 
 
Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Γενικός Έφορος του Σ.Ε.Π., κ. Θοδωρής Κεφαλάς, τόνισε πως 
η εκδήλωση αυτή δεν είχε σκοπό µόνο το «ευχαριστώ» ή το «µπράβο» σε όλους όσους 
βοήθησαν στις δράσεις που διοργάνωσαν οι Πρόσκοποι για το προσφυγικό ζήτηµα, αλλά 
κυρίως το «συνέχισε» στην προσπάθεια της προσφοράς προς το συνάνθρωπο. 
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